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Actividad # 1 Nomenclatura inorganica

LOGRO
Identifica los conceptos de posicién, desplazamiento, velocidad y aceleracion

ACTIVIDAD # 1 MOVIMIENTO UNIFORMEMENTE ACELERADO M.U.A
1. ¢Qué es aceleracion, aceleracion instantanea y aceleracion media?
2. ¢Escriba las formulas del MU.A

3. ¢Qué es velocidad media y rapidez media y escriba sus formulas?

Movimiento que realiza un movil que va aumentando su velocidad uniformemente, a ese
aumento o variacion de la velocidad en cada unidad de tiempo se le conoce como
aceleracion.

La ecuacion del movimiento uniformemente acelerado MUA es:

Datos

a= aceleracion (m/s?)

v= velocidad inicial (m/s)
t=tiempo (s)

d= distancia (m)

vi= velocidad final (m/s)
vi= velocidad inicial (m/s)

Conceptos bésicos del MUA
Aceleracion: Es la variacion que experimenta la velocidad en cada unidad de tiempo.

Aceleracion instantanea: Es la aceleracion que lleva un mavil en un instante considerado.
a=v/t
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Aceleracion media: Es el aumento o disminucién promedio que experimenta la velocidad
en cada unidad de tiempo.

a=m/s®

V= m/s

vi=m/s

t=s

FORMULAS:
Vi= Vi + at
X=Vit+at?/2
2ax=Vf?-Vi?

EJEMPLOS MUA

Problema n° 1) Un automavil que viaja a una velocidad constante de 120 km/h, demora
10 s en detenerse. Calcular:

1. ¢éQué espacio necesito para detenerse?
2. ¢éCon qué velocidad chocaria a otro vehiculo ubicado a 30 m del lugar donde aplicé
los frenos?

Desarrollo

Datos:

Vo = 120 km/h = (120 km/h)-(1.000 m/1 km)-(1 h/3.600 s) = 33,33 m/s
vi=0km/h=0m/s

t=10s

Férmulas:
(D) vi=vo+at
(2) x = vot + %a-t?

Solucidn

a.

De la ecuacion (1):

Vi = Vo + a-t

O=v,+at

a=-v/t
a=(-33,33m/s)/(10s)
a=-3,33 m/s?

Con éste dato aplicamos la ecuacién (2):

x =(33,33 m/s)(10 s) + (-3,33 m/s?)-(10 s)%/2
Resultado, la distancia para detenerse es:

X =166,83 m
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Para x, =30 m y con la aceleracidn anterior, conviene aplicar la ecuacidn opcional:

2_v2=2-ax

Vs
V2 = Vo2 + 2-a'X

vi2 = (33,33 m/s)? + 2:(-3,33 m/s?)-(30 m)
vi=30,18 m/s

Resultado, la velocidad a los 30 m de frenado es:

v; = 106,66 km/h

Problema n° 2) Un ciclista que va a 30 km/h, aplica los frenos y logra detener la bicicleta
en 4 segundos. Calcular:

1. ¢Qué desaceleraciéon produjeron los frenos?
2. ¢Qué espacio necesito para frenar?

Desarrollo

Datos:

Vo = 30 km/h = (30 km/h)-(1.000 m/1 km)-(1 h/3.600 s) = 8,33 m/s
vi=0km/h=0m/s

t=4s

Formulas:
() vi=vo+at
(2) x = vo't + Yo-a-t?

Solucién

a.

De la ecuacién (1):
Vi = Vo + a-t
O=v,+at
a=-v/t

a=(-8,33m/s)/(45s)

Resultado, al desaceleracién que produjeron los frenos es:
a=-2,08 m/s?

b.

Con el dato anterior aplicamos la ecuacion (2):

X = (8,33 m/s)-(4 s) + (-2,08 m/s?)-(4 s)?/2

Resultado, la distancia de frenado es:

x=16,67 m
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Problema n° 3) Un avidn, cuando toca pista, acciona todos los sistemas de frenado, que le
generan una desaceleracion de 20 m/s?, necesita 100 metros para detenerse. Calcular:

1. éCon qué velocidad toca pista?
2. ¢éQué tiempo demord en detener el avidn?

Desarrollo
Datos:
a=-20m/s?
x =100 m
vi=0m/s

Férmulas:

(D) vi=vo+at

(2) x = Vot + Y-a-t?
(3) v - vo? = 2-a-Ax

Solucién

a.

Aplicando la ecuacion (3):

v - Vo2 = 2-aX

0-vo®=2-ax

Vo2 = - 2:(-20 m/s2)-(100 m)

Resultado, la velocidad con que toca pista es:

Vi = 63,25 m/s

b.

Aplicando la ecuacion (1):
Vi =V +at

O=v,+at=>t=-v/a

t =-(63,25 m/s)/(- 20 m/s?)
Resultado, el tiempo de frenado es:
t=3,16s
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La velocidad media de
un movil en un
Intervalo de tiempo
dado, se calcula
hallando el
desplazamliento

en la unidad de tiempo.

A%
At

Vm =

La rapldez media se
define como el espacio
recorrido en la unidad
de tlempo:

sk
T

Velocidad media
Consideremos dos moviles, A y B, que siguen las trayectorias ilustradas
en la siguiente grafica de posicion contra tiempo:

El movil A en el primer segundo se desplaza 6 m; mientras que E
solamente se desplaza 2 m. Esto significa que la velocidad con que se
movi6 A, fue superior a la de B. Sin embargo, durante el segundo si-
guiente, el movil A estuvo en reposo, mientras B aumento su velocidag
y alcanzo a A. Al cabo de los dos segundos, el desplazamiento total de.
cada cuerpo fue igual a 6 m. ”

La velocidad media de los moviles en el primer segundo se cak
cula por medio de la pendiente de la grafica: '

en el primer segundo AX o~ 6m—-0m

VA-_"At VA= 0% = 6m/s
R A R 1)
b=t T e e nys

Vemos como en el primer segundo, la velocidad de A fue de 6 m/s
mientras la de B fue sélo de 2 m/s.
En el siguiente segundo o AX _6m_—6m
tenemos: SO e
AX 6m—2m _4m :
= = =4
At 2s—1s 1s e

=0 m/s.

—
Ve =

El movil A, estuvo en reposo mientras B viajo 4 m/s.

Si considerando el desplazamiento total, obtenemos la velocida:
media de los moviles en el intervalo de tiempo de los dos segundos:
= _AX _6m—-0m _. - _AX_6m—-0m _ 5 _
YATTRE - 2508 T At 2s—0s 2

Rapidez media

Cuando consideramos el espacio total recorrido por el movil, en lug
del desplazamiento que sufre, nos referimos a la rapidez media en la
gar de la velocidad media. La diferencia consiste en que la velocidas
media es una magnitud vectorial, mientras la rapidez media ¢s escatas

Ejemplo: _
El siguiente grdfico ilustra la trayectoria de un movil:

Fig 34 A
o Calcular la velocidad media en cada intervalo.
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Solucion:
Se separan los intervalos de acuerdo con la caracteristica del movi- -
miento:

At,=1s-0sAt,=2s— 1s;At;=35-25A1,=45=35;Ats=3s—4s,
At, = 6s —35s.
La magnitud de la velocidad media es:

_ Ax, _9m—0m_9m/g
MESSRET — Ts 08 i

Ax; 9Im-—-9m
IN— — =0 S
Vi Atz 2s—1s m/b

Ax; 6m—-9m
Vo = = =._3
SN 35—25 i

Ax, 6m—-6m

= = =0
iy e I
Ax; 12m—-6m
= —= =6
ETTAL 55—4s5 o

Ax, 3m-—12m
At San s —55

=9 m/s

o Calcular velocidad media y rapidez media de todo el movimiento.

Solucion:

—_— -

Velocidad media: AX=Xt—X; Ax=3m—-0m=3m
At=T—-t At=6s—0s=6s

A’: —3m_0m=0.5m/s

SRt DA=Dh

Rapidez media:
Se debe calcular el espacio total recorrido:
x=9m+0m+3m+0m+6m+9m=27m

21 _ 45 ms
6s

X
V==mm—=
L

Velocidad instantanea

Si consideramos el intervalo de tiempo cada vez mas pequeiio de tal
forma que At——0 (el intervalo de tiempo tiende a cero), estamos
hablando de la velocidad que posee un cuerpo en un instante de tiempo

dado:

¥= lim AX
* At—-0 At
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1. ¢Qué tiempo tarda un movil en variar su rapidez de 8m/seg. a 15m/seg., sabiendo que
tiene una aceleracion constante de 0,7m/seg??

2. Un movil que se desplaza a 72 Km. /h, aplica los frenos durante 10 segundos. Si al final
del frenado lleva una rapidez de 5 Km. /h, hallar la aceleracion.

3. ¢Qué rapidez tendrd un mdvil al cabo de 30 seg., si su aceleracion es de 360m/seg? Y
parte de reposo siendo el movimiento acelerado?

4. ¢Con que rapidez partié un movil que se desplaza con M.U.A., sabiendo que al cabo de
18 seg lleva una rapidez de 60m/s, y su aceleracion es de 15m/s2?




